

# ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 51 BROJ 37/2217

9. RUJNA 2012.

---

## 23. NEOJELJA HROZ GODINU B

### Prvo čitanje:

*Izaija 35, 4-7a*

Čitanje Knjige proroka Izaije

Recite preplašenim srcima: »Budite jaki, ne bojte se! Evo Boga vašega, odmazda dolazi, Božja naplata, on sam hita da vas spasi!«

Sljepačke će oči tad progledati, uši se gluhih otvoriti, tad će hromi skakati ko jelen, njemákov će jezik klicati. Jer će u pustinji provreti vode, i u stepi potoci, sažgana će zemlja postat jezero, a tlo žedno izvori. Riječ Gospodnja.

**Otpjevni psalam:** *Psalam 146, 6c-10*

*Pripjev:* Hvali, dušo moja, Gospodina!

On ostaje vjeran dovijeka,  
potlačenima vraća pravicu,  
a gladnima kruha daje. Gospodin oslobađa sužnje,  
Gospodin slijepcima oči otvara.  
Gospodin uspravlja prignute,  
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,  
sirote i udovice podupire,  
a grešnicima mrsi putove.  
Gospodin će kraljevati dovijeka,  
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

### Drugo čitanje:

*Jakovljeva 2, 1-5*

Čitanje Poslanice svetoga Jakova apostola

Braćo moja! Vjeru Gospodina našega Isusa Krista slavnoga ne miješajte s pristranošću! Dođe li na vaš sastanak čovjek sa zlatnim prstenjem, u sjajnoj odjeći, a dođe i siromah u bijednoj odjeći i vi se zagledate u onoga što nosi sjajnu odjeću te reknete: »Ti lijepo ovdje sjedni!«, a siromahu reknete: »Ti stani — ili sjedni — ondje, podno podnožja moga!«, niste li u sebi pristrano sudili te postali suci što naopako sude? Čujte, braćo moja ljubljena: nije li Bog one koji su svijetu siromašni izabrao da budu bogataši u vjeri i baštinici Kraljevstva što ga je obećao onima koji ga ljube? Riječ Gospodnja.

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

U ono vrijeme: Vratio se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske. Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« — to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razdriješ i spona jezika te stade govoriti razgovijetno. Riječ Gospodnja

## **ODREĐENE MISE**

*Danas u 9:00 sati:* + Ante Topić

*Danas u 10:00 sati:* + Matko i Dragica Šakić

*Danas u 11:15 sati:* + Dr. Franjo Tuđman

*Subota navečer:* + Vinka Popić

*Nedjelja, 16. rujna 10:00 sati:* + Vinko Milanović

*Nedjelja, 16. rujna 11:15 sati:* + Luka Mandić

## **JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE**

Ivanka Mećava za + Jerka Banovića

Ana Šulentić za sve pokojne u obitelji Kolarić

Ana Šulentić za sve pokojne u obitelji Šulentić

Ob. Mate Šarar za sve pokojne u obitelji Šarar

Ob. Mate Šarar za sve pokojne u obitelji Stojanović

Ob. Mate Šarar za zdravlje obitelji Šarar

Ob. Mate Šarar za zdravlje obitelji Stojanović

Ljube Ramljak za + Peter Simens

Ljube Ramljak na čas Gospe od brze pomoći (2 mise)

Marija Račić za + Šimu Čavlov

Marija Račić Andriju i Reginu Šandrić

Marija Račić za + Grgu i Ivu Šandrić

Marija Račić za + Anticu Šandrić

Marija Račić za duše u čistilištu

Obitelj Lukić u zahvalu Majci Božjoj

Ob. Grgo i Ljubica Topić za + brata Antu Topića (2 mise)

Ob. George i Suzy Topić za + strica Antu Topića

Ob. Mirja i Tomislav Barjašić za + strica Antu Topića

Ob. Tomislav i Mirja Barjašić za + strica Ivana Barjašića

Nikola i Marija Prpić za + fra Bernarda Dukića

Nikola i Marija Prić za sve pokojne u obitelji Prpić

Ob. Marija Gašparac za + Katarinu Sušić

Ob. Marija Gašparac za + Maricu Sušić

Ob. Marija Gašparac za + Marijana Sušića

Ivana Batljan na svoju nakanu

Ivana Batljan u zahvalu Bogu i Gospi

Ankica Cvjetković za zdravlje djece

Vlatka Kafadar za + Matu Kafadar

Vatka Kafada na čast Gospi od brze pomoći

Mande i Boris Lulić za + Peru Grivičića

Skender Glavaš za + Zdravka Glavaš

Skender Gavaš na svoju nakanu  
Ivo Šantić za sve pokojne u obitelji Šantić  
Ob. Vlado i Ruža Bulić na čast Prečistog Srca Marijina  
Ob. Vlado i Ruža Bulić na čast sv. Ante  
Ob. Miro Bezić za + fra Bernarda Dukića  
Ob. Frank Vlastelić za + fra Bernarda Dukića  
N.N. za + roditelje  
N.N. na čast sv. Ante na svoju nakanu  
Ob. Mirko Šakić za + Antu Topića (2 mise)  
Časne sestre na čast Presvetog Trojstva  
N.N. na svoju nakanu (11 misa)  
Ob. Božo Kalebić za + fra Bernarda Dukića  
Ob. Božo Kalebić za sve svoje pokoje  
Ob. Božo Kalebić na svoju nakanu  
Mato Babić za + suprugu Ivku Babić (misa je bila 7. rujna)  
Ob. Slava Mustapić za + Tonka Mustapića  
Ob. Slava Mustapić za + Maru Levar  
Ob. Slava Mustapić za + Šimu Čavlov  
Ob. Slava Mustapić za + Tomu Petričevića  
Ana Ramušćak za + Matrina Rudman  
Ana Ramušćak za + Nikolu i Baru Kostelac  
Ana Ramušćak za + muža Sjepana Ramušćak

## MISNA ČITANJA

### *Danas čitaju:*

10:00 sati: Irena Bebić i Josipa Dukić

11:15 sati: Ankikca Brkić i Marija Šerka

### *U nedjelju 16. rujna čitaju:*

10:00 sati: Vesna Panović i Josipa Bebić

11:00 sati: Anamaria Bašura i Franjo Mihalić

## NAPOVIJED

ELVIS ZDRAVKO JELIĆ, sin Bože Jelića i Mile r. Prskalo, rođen u Vancouveru i LAURA ANN SILVA, kćerka Antonia Silva i Marie Alice r. Barbosa, rođena u Vancouveru, odredili su sklopiti kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *prva i druga* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 22. rujna.

## HRVATSKA ŠKOLA

Vrijeme je došlo - započinjemo! U slijedeći petak 14. rujna u 7:00 sati navečer imamo svetu misu za početak Hrvatske škole. Pozivam sve đake i učitelje na svetu misu, jer to će biti najblji početak da se stavimo u ruke Božje, *“da svako naše djelo s njime započne i započeto da s njime dovrši”*.

Ako već niste, te večeri možete donijeti i upisnice.

Učitelji! U srijedu 12. rujna navečer u 7:00 sati dođite u župni ured. Sastat ćemo se i dogovoriti o radu u školi.

## RIBARSKA VEČER

Ovogodišnja Ribarska večer pada na Mrtvi dan. Nismo mogli drukčije. Sveta misa za sve vjerne pokojne bit će u 6:00 sati poslije podne, a onda ćemo poći u Hrvatski centar. Baš lijepo, molit ćemo posebno za naše pokojne ribare koji su u svoje vrijeme podržavali Ribarsku večer. Ulaznice će biti spremne za prodaju u slijedeću nedjelju. Vjerujem da će vas privući ta tradicionalna proslava naše župe. U tome

će svakako pripomoći dolazak vrlo popularnog pjevače hrvatske zabavne glazbe Dražena Zečića. Sve u svemu vjerujem da ćete se lijepo zabaviti. Pripremit ćemo i dobru ribu koju ćete moći nabaviti za \$ 10.00 po porciji.

Inače ulaznice su \$ 40.00 i bit će prodavane po stolovima. Djeca do 12 godina su besplatno, ali bez sjedala, a njima ćemo večeru pripremiti za \$ 5.00.

## ŽUPNI PIKNIK

Danas je naš župni piknik. Slavimo blagdan Marijina rođenja - Malu Gospu, a prisjećamo se i poznatih hrvatskih obljetnica kada smo u ovo vrijeme slavili 13 stoljeća kršćanstva u Hrvata.

Ovo je ujedno i zadnji ovogodišnji piknik, a svi su izgledi da će nam Bog dati lijepo vrijeme. Nastojte svakako doći.

## OBAVIJEST O UČENJU HRVATSKOG JEZIKA

Ukoliko želite naučiti ili usavršiti hrvatski jezik, nudi se program prikladan svim uzrastima, od onih najmlađih pa do onih starije dobi. Ovim programom kroz učenje jezika (gramatike, pravopisa i izgovora) stiže se i doživljaj zemlje čiji jezik učite. Kroz čitanje, pisanje, slušanje i govorenje program proširuje vaš riječnik te razvija vaše komunikacijske sposobnosti kao i iskustvo kulturne tradicije i običaja Hrvata u Hrvatskoj. Za sve ostale informacije o programu (mjesto, vrijeme i trajanje programa kao i troškovi i način plaćanja) obratite se Katarini Tomas na broj telefona 604 294 1522 ili putem email-a [tecajhrvj@hotmail.com](mailto:tecajhrvj@hotmail.com)

## HSS VANCOUVER

raspisuje **natječaj** za dodjelu stipendija studentima hrvatskog podrijetla na području B.C. Uvjeti su slijedeći:

- da su završili gimnaziju
- da su nastavili školovanje na sveučilištu ili koledžu
- da imaju prosječnu ocjenu zadnjih godina školovanja iznad prosjeka.

Natječaj traje do 15. rujna. Službeni upitnik možete dobiti na [www.hss-canada.ca](http://www.hss-canada.ca)

## PIKNIK ČASNIH SESTARA

U prošlu nedjelju su časne sestre priredile piknik za pomoć obnove matične kuće u Zagrebu. One su dirnute dobrotom mnogih od vas koji ste im s ljubavlju pomogli, dilo svojim novčanim prilozima, materijalnim darovima, u radu i dolaskom na piknik, pa što drugo mogu kazati nego jedan veliki i iskreni HVALA!

### Obavijest

## UKH KRALJ TOMISLAV- H. KULTURNI CENTAR

Podrška i zahvalnost za sve usluge i korisnike usluga našega cateringa kroz naše poslovanje neka je na ponos naše hrvatske zajednice. Nova vremena i nove mogućnosti. Nudimo vam izbor cateringa za vaše prigode. HKC nudi vam izbor cateringa po vašoj želji svakako u dogovoru HKC, prema pravilima i normama upotrebe korisnika. Za više obavijesti i detalja molimo vas obratite se na upravu HKC (64)-849 - 0154. Unaprijed zahvaljujemo. Odbor UKH.

## SPOMEN NA VELIKU OBLJETNICU 13. STOLJEĆA KRŠĆANSTVA U HRVATA

Hrvati su kršćanstvo prihvatili pred više od trinaest stoljeća. Prvi dodiri Hrvata sa Svetom Stolicom zbili su se 641. godine. Tu godinu stoga uzimamo kao početak našeg kršćanskog hoda kroz povijest. Hrvatski biskupi su naumili slaviti obljetnicu 1941. godine, ali ih je u tome spriječio II. svjetski rat. Poslije, pod teretom komunizma, ta obljetnica nije zaboravljena, ali su čekani bolji dani. Konačno, iako pod komunizmom, Biskupi su odrdili svečano proslaviti obljetnicu. Bilo je to godine 1976. u Solinu, gdje se okupilo više od sto tisuća vjernih Hrvata.

Što smo zapravo slavili? Početke ali i povjesni hod. Prve dodire sa Svetom Stolicom imali su Hrvati, kako rekoh već 641. godine, kad su primili papina izaslanika opata Martina koji je došao od njih otkupiti kršćansko roblje i kosti mučenika. O pokrštenju Hrvata nema puno podataka, ali se zna da je ono teklo mirno i slobodno između VII. i početka IX. stoljeća. Bizantski car Konstantin Porfirogenet (913.-959.) u svom djelu O upravljanju carstvom bilježi da je bizantinski car Heraklije (610.-641.), za čijeg su vladanja Hrvati zaposjeli krajeve između Drave i Jadranskoga mora, *"poslao i doveo iz Rima svećenike, od kojih je učinio nadbiskupe, biskupe, svećenike i đakone, i pokrstio Hrvate"*. Povijesni izvori spominju i pokrštanje narodnih vođa knezova: (Porge, Porina, Vojnomira, Višeslava, Borne) u Ninu, Ljudevita Posavskoga i ostalih.

U IX. stoljeću Hrvati su već uključeni u veliku europsku kršćansku zajednicu. Njihovi vladari Mislav (oko 839.), Trpimir (852.) i drugi grade crkve i podižu samostane. Već godine 879. hrvatski vladar Branimir, koji je stolovao u Ninu, pisao je papi Ivanu VIII. te mu obećava vjernost i poslušnost. Papa Ivan VIII. odgovara pismom od 7. lipnja 879. i kaže da je slavio misu na grobu sv. Petra i tom prilikom zazvao Božji blagoslov na Branimirovu zemlju i njegov narod. Također je sačuvano dragocjeno dopisivanje između pape Ivana X. (914-928.) i hrvatskog vladara Tomislava povodom prve splitske sinode (925.) u kojem se po prvi put u međunarodnim dokumentima nalazi spomen jednog hrvatskog kralja. Hrvatskog kralja Zvonimira krunio je Gebizon, legat pape Grgura VII., godine 1075. U to vrijeme raskola između Zapadne i Istočne Crkve, Zvonimir također obećava papi vjernost i obvezuje se da će u svom kraljevstvu provoditi crkvenu reformu, štiti udovice i brinuti se za pravednost *"da jaki ne potlače slaboga"*. U doba hrvatskog kraljevstva s narodnim vladarima među Hrvatima su djelovali benediktinci, koji su ostavili neizbrisiv pečat na području crkvenoga, kulturnoga a i državnoga života toga doba.

Kad je 1102. Hrvatska izgubila vlastitu dinastiju i ušla u personalnu uniju s Mađarskom, benediktinci su polako odumirali, a hrvatskom katolištvu poseban biljeg daju prosjački redovi, poglavito franjevci, a onda i dominikanci. Potom su na vjersku i kulturnu formaciju Hrvata snažan utjecaj izvršili isusovci. Crkveni pisci iz sjeverne Hrvatske i osobito iz Dubrovnika, koji je bio slobodno središte hrvatske kulture, mnogo su učinili za standardizaciju i proširenje hrvatskoga književnog jezika te i na taj način značajno učvrstili hrvatsko nacionalno biće. Već od IX. stoljeća u Hrvatskoj se bilježi jedinstvena pojava u cijelome rimokatoličkom svijetu, rimokatolička liturgija na narodnom jeziku s posebnim glagoljskim pismom. Unatoč raznim nesuglasticama i protivljenjima, papa Inocent IV. odobrava senjskom biskupu Filipu upotrebu crkvenoslavenskog jezika i glagoljice te su tako sve do II. vatikanskog koncila Hrvati bili jedini narod koji nije morao za liturgijski jezik koristiti isključivo latinski.

U srednjovjekovnoj Bosni i Hercegovini bilo je brojno katoličko pučanstvo. Upravo na to područje dolazi turska osmanlijska sila te je tijekom stoljeća došlo do snažne islamizacije. Među preostalim katoličkim (hrvatskim) življem kroz nekoliko stoljeća u Bosni i Hercegovini djelovali su franjevci, koji su sačuvali i vjerski i kulturni i nacionalni identitet Hrvata tog područja.

Naša hrvatska povijet isprepletena kršćanstvom bijaše mukotrpa i krvava, ali slavna i ponosna. Dičimo se njome!

**Čvrsto vjerujem u Boga Oca i Sina i Duha Svetoga.  
Životom želim potvrditi svoj krsni savez s Bogom  
i tako obnoviti sveti pradjedovski zavjet vjere u  
Isusa Krista i vjernosti Katoličkoj Crkvi.  
Svoju odluku polažem u bezgrešno Srce  
Presvete Bogorodice Marije.  
Amen.**

## **HODOČAŠĆE U SVETU ZEMLJU**

Približava se dan našeg hodočašća. Još samo mjesec dana. Vjerujem da su hodočasnici ushićeni što će proći stazama kojime je prolazio i naš Gospodin. Ako još tko nije dobio program i upute može uzeti u župnom uredu. Ovih dana treba uplatiti i posljednju ratu. i još nešto javite mi tko će s kime biti u sobi i time je organizacijski dio dogotovljen.

## **RADOVI**

Ovih dana Ante Malenica i Vlado Bikić obojili su ogradu oko malog vrta iza crkve. Tako su uljepšali taj kutak koji će koristiti naši najmanji iz predškole. Našim vrijednim "painterima" iskrena hvala!

Miljenko Matas poklonio je krasni reljef Posljednje večere koji je već smješten u kuhinji župnog stana. Miljenko hvala!

Iznajmljuje se dvosoban prizeman stan sa jednim kupatilom (900 Sq. Ft.) u North Burnaby 100 metara daleko od Hastings & Duthie blizu autobusne stanice (135) koji vozi na SFU i u Downtown. U cijenu (o kojoj ce mo se dogovoriti) je ukljuceno grijanje, cable, struja, Internet i jedan parking za auto. U cijenu je takoder ukljucena upotreba praonice za rublje na odredene dane.

Zivotinje i pusenje u stanu nije dozvoljeno."

Znamo za još jedan stan u Vancouveru. Ako vas zanima obratite se u župni ured.

## **NASMIJITE SE, ALI NE U CRKVI**

### **USPIO**

Bosanac, Hercegovac i Crnogorac došli na kolodvor malo ranije, pa skoknuli 'na po jednu'. Međutim, malo se zarakijali, pa skoro zakasnili. Kad su istrčali na peron vlak već krenuo. Njih trojica potrče za vlakom... i – kao u svakom vicu Crnogorac prvi odustane.

Hercegovac trči još malo, pa i on stane.

Ali Bosanac se zainatio, trči sve jače i brže, pruži ruku, dohvati neku štangu, stisne, poskoči, prekobaci se i uleti u vlak... Ova prva dvojica zadihani i u čudu gledaju prizor, pa Crnogorac reče:

- Viđe budale, a samo je došo da nas isprati!

### **NISI GA NI TI DOBIO?**

Bog vidje da na zemlji ne ide sve u redu i pošalje anđela da mu donese izvještaj. Nakon što je sve izvidio anđeo se povraća i kaže dragom Bogu:

- Ljudi su se zaista iskvarili, 95% ih je zlih, a samo 5% dobrih.

Bog odluči poslati pismo dobrima i potaknuti ih da budu i dalje dobri i da izdrže.

- Što misliš što piše u tom pismu?

- Znači nisi ga ni ti dobio kad pitaš?